

Секция «Государственное и муниципальное управление»

Просчет экономических показателей России 19-20 веков в альтернативных вариантах. Построение трендов.

Смирнова Дарья Владимировна

Студент

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет государственного управления, Москва, Россия

E-mail: smirnova.daria@aol.com

Россия на протяжении всей своей истории почти каждое десятилетие сталкивалась с внутренними и внешними проблемами, которые не могли не отразиться на состоянии ее экономики: войны, революции, бунты, мятежи, катаклизмы, постоянно меняющаяся власть с новыми курсами на «светлое будущее». Если построить график исходя из каких-либо конкретных величин в определенной отрасли на протяжении ста лет, можно увидеть резкие падения и медленные подъемы, незначительные колебания и явные точки бифуркации.

В данной работе я рассмотрела несколько этапов развития нашей страны с точки зрения возможной динамики ее основных экономических показателей.

Первым этапом была революция 1917 года. Прежде всего приведены статистические показатели сельского хозяйства, валового внутреннего продукта, валового промышленного производства и торговли (а именно экспорт и импорт) страны за предшествующие ей 20 лет. По этим данным построены наглядные графики, иллюстрирующие состояние экономики на тот момент. Далее я постаралась эlimинировать факт происхождения революции 1917 года, предположив сохранение монархии.

Были выявлены тренды и, с помощью регрессионного анализа данных по приведенным ранее экономическим показателям, показано поведение экономики исходя из отсутствия новых событий.

Следующий этап - Вторая Мировая Война. Здесь рассмотрено два варианта событий: отсутствие войны и победа Германии. Для первого случая понадобилось вернуться на несколько лет назад и просчитать возможности развития экономики без затрат на военные нужды. Во втором случае я анализировала экономические показатели Германии в послевоенный период, совместила их с показателями нашей страны и выстроила аналоговую модель.

В работе приведено большое количество промежуточной информации по основным экономическим этапам (в основном по десятилетиям) и представлены обобщенные данные, на основе которых оценивались происходящие события.

В конце исследования проводится обобщающий сравнительный анализ показателей состояния страны при возможных исторических вариантах и реальной действительности.

Литература

1. Арин О.А. Правда и вымысел о царской России. Конец 19 – начало 20 века. Москва, Алекс Бэттлер 2009.

Конференция «Ломоносов 2013»

2. 2. Петриков А.В., Галас М.Л. Сельское хозяйство в России в 20 веке, статья из сборника «Россия в окружающем мире» 2001 МНЭПУ.
3. 3. Симчера В.М., Федоренко Н.П. Валовое промышленное производство России за 100 лет, статья из сборника «Россия в окружающем мире» 2002, МНЭПУ.
4. 4. Симчера В.М., Федоренко Н.П. Строительство России за 100 лет, статья из сборника «Россия в окружающем мире» 2003 МНЭПУ.
5. 5. www.gks.ru (Федеральная служба государственной статистики России).